

## 主日信息

# 扎根生活 與神相交

人生總會面對很多問題及挑戰，我們當怎樣自處？行走屬靈的道路，如何能夠力上加力、恩上加恩？祕訣是甚麼？我們先從舊約看看先聖怎樣面對人生的挑戰和衝擊，這都成為我們效法的榜樣。

## 先聖的榜樣

創世記十六章記載，亞伯拉罕面對一個家庭問題，就是妻子撒拉不生育。亞伯拉罕聽從妻子的話，與使女夏甲同房，生了以實瑪利，卻使他煩上加煩。到了二十章，撒拉要求趕走夏甲和以實瑪利，這次有神的說話，亞伯拉罕便照著行，同時神亦看顧夏甲兩母子，問題就解決了。列祖時常面對不育問題，這是當時最大的困難，因為無法生育是羞恥的事。以撒也面對這個問題，但他懂得祈求耶和華，神就應允他，使他妻子利百加懷孕(創廿五21)。哈拿亦是一樣，因著她沒有兒女，被人激動，便到神面前傾心吐意，後來生了撒母耳。

摩西帶領以色列人出埃及，可謂困難重重。這班以色列人存著不信的惡心，甚至起來反對摩西，但摩西沒有變成暴躁的人；聖經說他是世上最謙和的人，因為他面對困難時，不像以色列人那樣大吵大鬧，反而到神前傾訴，神就教導他如何處理。會幕被建立之前，摩西住在自己的棚裡，與神相會，關係非常密切。有一次以色列人與亞瑪力人爭戰，約書亞在山下打仗，致勝關鍵卻在山上。摩西在山上到神面前舉杖，他何時舉手，山下就得勝；何時垂手，山下就戰敗。這提醒我們面對人生的爭戰，不是靠著自己的力量，而是到神面前禱告。

人生不但有外面的困難，還有內心的矛盾。詩篇七十三篇是詩人亞薩的屬靈經歷，他眼見惡人常享平安，不但在世興旺，死時也沒有疼痛；反觀自己，沒

有行不義，卻終日遭災難，每早晨受懲治。亞薩心裡充滿矛盾掙扎，直至他到神的聖所，思想惡人的結局，隨即明白神的審判是忽然臨到，這些人在地上過去之後，一無所有，神不看重他們的人生。相反，神為屬祂的人所預備的安排是美好的，是存到永遠的。亞薩因此轉過來，說：「除你以外，在天上我有誰呢？除你以外，在地上我也沒有所愛慕的。」(25節)最後說：「但我親近神是與我有益的…」(28節)

先聖能夠面對一切衝擊，乃因他們親近神，這就成為他們的轉機及出路。人生總有很多問題，最要緊的是，我們必須改善與神的關係，能夠凡事經歷祂、交託祂、信靠祂、仰望祂，這就是我們力上加力的祕訣。

## 親近神途徑

如何親近神呢？乃是藉著兩個憑藉：讀經和禱告。我們讀神的話，在祂話語裡思想，就碰著神自己，這些話便成為我們的滋潤及供應，也是我們面對困難及試煉時的出路。同樣，當我們凡事藉著禱告、祈求和感謝，將我們所要的告訴神，神就叫我們裡面有出人意外的平安。

詩篇第一篇教導我們如何親近神：「惟喜愛耶和華的律法，晝夜思想，這人便為有福！」(2節)這裡的「思想」意思是默想、沉思；原文有低聲說話的含意。若我們讀經時未能親近神，可能由於沒有將神的話放在心裡。如果每天反覆思想神的話，常常掛在嘴邊，屬靈的生命就會長大，像一棵樹栽在溪水旁，按時候結果子，葉子也不枯乾，一切盡都順利(3節)，所以我們要藉著神的話及禱告來親近神。

我們親近神，會面對兩個挑戰：第一，沒有味道。有時讀經和禱告，好像沒有甚麼享受，因為不似世界的事，

令人在感官上得著刺激和快感。人墮落之後，靈就死了，落在感官世界裡，因外界的刺激而感到興奮開心。得救之後，我們的靈活過來，聖靈在我們裡頭，我們與神接觸，不是憑感覺，而是回到靈裡與神相交，這樣能嚐到主是美善的，能夠以神為樂，叫我們裡面有飽足和喜樂。

第二，沒有時間。在這資訊爆炸的世代，要分別時間親近主實在不容易。每天有很多不同的訊息和停不了的回應，將我們的時間花光了，又怎會有時間到神面前呢？有研究告訴我們，當我們一直過這樣的生活，就會慢慢失去默想神、思想神話語的功能，漸漸不懂得安靜獨處來思想、吃喝神的話，以致神的話不能夠沉澱在我們裡面，成為我們的滋潤及供應。因此我們要分別時間，無論多忙都要靠著神的恩典與神親近。

## 上好的福分

神何等願意親近我們，祂應許我們：「你們親近神，神就必親近你們…」(雅四8)這是一個命令句，如果人順服這個命令，神是信實的，祂必定親近我們。昔日神要以色列人歸回安息，但他們竟然不肯，因此不能經歷安息。今日我們需要經歷安息，必須來到神面前，祂就是我們的安息。

我們很容易忽略親近神，沒有過扎根的生活，因為根藏在地裡，是看不見的。然而根是最重要的，因為根死了，樹也會死。我們要常常彼此提醒，過扎根的生活。「有一件事，我曾求耶和華，我仍要尋求：就是一生一世住在耶和華的殿中，瞻仰祂的榮美，在祂的殿裡求問。」(詩廿七4)「耶穌回答說：馬大！馬大！你為許多的事思慮煩擾，但是不可少的只有一件；馬利亞已經選擇那上好的福分，是不能奪去的。」(路十41-42)大衛很看重在聖殿裡來瞻仰神、求問神，這是他的第一要事。馬利亞也同樣著重一件事，就是坐在主腳前，聽祂的道，這是上好的福分。

## 來到神面前

神造人的目的，是要與人相交，因為神是照著自己的形像和樣式造人，只有像神的人才可以與神相交。神很想與人相交，可惜人犯罪墜落了。罪的工價乃是死，死就是人與環境失去聯繫。人犯罪之後，失去了與神的聯繫，不能再見神的面，不能再與神相交，這是靈裡的死亡。雖然罪帶來了神與人之間的阻隔，神卻為人預備了救法，藉著愛子耶穌基督親身擔當我們所有過犯，死在十架上，除去神與人相交的障礙。

主耶穌在十字架上的時候，曾說：「我的神！我的神！為甚麼離棄我？」主一生都在與父神的相交裡，但這刻神離棄了祂，此乃主最痛苦的事——不是肉身的痛苦，乃是靈裡的痛苦，因為不能與父神相交。這是為著挽回我們與神的相交，可見神何等看重人與祂相交。除掉罪是一個手

續，目的乃是為著恢復與神交通。

舊約時代，神與人相交的地方是在會幕或聖殿。因著人犯了罪，不能直接到神面前，因此要藉著大祭司，一年一次打開幔子進到至聖所，將血灑在施恩座前，預表耶穌基督為我們成就的救贖。神巴望與人的相交沒有幔子阻隔，因此當主死在十架時，聖殿內的幔子從上而下裂成兩半。因著耶穌為人流血贖罪，神與人再無阻隔，從此人能夠坦然無懼進到神面前(來十19-22)。

從舊約到新約，都表明神何等渴慕與人相交。我們要合神的心意，必須與神相交，因為常與神相交的人，與神的關係日漸深厚，就會更多認識神、體貼神。主稱讚馬利亞已經選擇那上好的福分，就是放下所有，到主面前聽祂的話。這不是說甚麼事都不用作，而是優先次序的問題。甚麼是更重要的事呢？雖然生活忙碌，但只有一件事是不可少的，就是來到主面前親近祂。

## 變成主形狀

「我們眾人既然敞著臉得以看見主的榮光，好像從鏡子裡返照，就變成主的形狀，榮上加榮，如同從主的靈變成的。」(林後三18)我們在靈裡敞著臉神相交，神就能夠向我們說話、顯現，叫我們被變化，變得像祂一樣，成就神的心意。神照著自己的形像造人，巴望人完全得著祂的生命，但人犯罪失去了神的形像。當人蒙救贖之後，可以重新到神面前，一直聯於神，祂的生命就豐富富地模成在我們身上，這是神最終的目的，叫神完全得著滿足。我們天天到神面前瞻仰祂、親近祂，就能漸漸像祂，這很自然的，正如兒女會越來越像父母。

神已將聖靈及祂的話賜給我們，今天神的靈要藉著神的話變化我們。這需要我們的配合，有以下兩方面的實行：

第一，分別時間，放下所有，來到神面前。仇敵的得勝在於切斷我們與神的聯繫，所以我們務必保守自己一直與神連線。神既樂意與我們相交，向我們說話，就當常常求祂開通我們的耳朵，好叫祂的話進入我們裡面，又以柔軟的心領受所栽種的話，叫我們的心思更新而變化。

第二，反覆思想神的話。不單耳朵要開通，我們的口也得張開，像「喃喃自語」地思想神的話語。我們的耳若打開、口亦張開的話，隨之就是心開、靈開、全人向神打開，這樣就與神相交。

神的心意很清楚，實行的路也很簡單容易。願我們像馬利亞一樣選擇那上好的福分，過扎根的生活。我們外面可以做很多事，但最重要的是內室的生活、幔內的生活，這叫我們一切都能蒙福，不至於迷失。求主來變化我們、更新我們，使我們更像祂。

(主日信息輯錄)

# 不一樣的生 命

我是媒體科技集團的行政總裁，兼任多間公司的董事。媒體科技涉及以下範疇：

1.電影電視後期製作，包括配音、字幕、剪接、轉換格式、影片修復等；2.頻道播放，使用衛星、海底電纜、視訊光纖、互聯網等途徑傳播電視台頻道；3.媒體製作，從前是錄影帶、鐳射光碟，後期是VCD、DVD，現今是藍光碟；4.新媒體，包括建設視頻網站、創作手機apps、投資科技研發等。以上工作由集團旗下各間公司專責處理，客戶包括國內外的電影電視頻道商。

媒體科技既專門又繁複，我怎樣經營這眾多業務呢？回顧已往，信主前我的工作祕訣是勤奮、堅忍和把握機會；信主後，我的祕訣只有一個，就是信靠神。

## 艱辛歲月

當年我在英國倫敦大學畢業後，寄了百多封求職信，面試了多次，仍找不到工作，只好在唐人街雜貨舖當苦力，晚上持續進修。

我的第一份正式工作，是在銀行任職會計見習生；由於勤奮努力，兩年內擢升為部門主管。後來轉換工作，擔任過系統經理和會計師，期間一面工作，一面修讀碩士課程。

畢業後，正值香港興建赤鱘角機場，公司委派我回港發展業務。我為公司奪得工程合約，公司卻將之轉賣給其他機構，放棄在港發展，令我意興闌珊，而最令我傷心的是，回港兩年，父母相繼離世。

面對工作與生活的打擊，我只好咬緊牙根，一直拚搏苦幹。我曾在夜闌人靜之時，孤單一人，一面趕工，一面抹淚——我發誓不再落淚！

## 乘時而起

我輾轉做了幾份工作，之後抓著機會出來創業，趁著互聯網興起，開了一間技術顧問公司，並在完成一個影視牌照的顧問項目後，加盟現時任職的媒體科技集團。甫進去便遇上科網熱潮，雄心萬丈的我當然乘時而起，當時得令，令其他部門側目。當時有一位得力的基督徒助手，她邀請我參加新春佈道會，我連續兩年應邀赴

會，卻沒有決志。

科網熱潮來得快也去得快，隨著泡沫爆破，一切歸於平淡，我被投閒置散了一段日子。正當我萌生去意之際，老闆建議我為公司安排上市。這對我來說是莫大的挑戰，一方面要應付公司內部的權力鬥爭，另一方面要在缺乏資源的情況下，於一週內寫好一份有根有據的上市計劃書。

當時我毫無頭緒，那位基督徒助手勸我嘗試禱告，我卻嘲笑她。隨著時間逐漸過去，我急如熱鍋上螞蟻，心想試試禱告也無妨，於是私下求神幫助，說：「如果上市成功，我便信你是神。」

禱告之後，奇妙的事情發生了，所需資料突然像潮水般從各方湧至，有報紙、雜誌、互聯網、電視節目等等，而且前後吻合，圖文並茂，一份洋洋灑灑的上市計劃書就預備好了，律師和會計師均驚訝無比，不信是憑一人之力而成。之後每逢出現危機，我都會禱告，直至公司成功上市。上市當日，我承受了所有稱讚，不但沒有歸榮耀給神，更反口不信，彷彿全是自己的功勞。

## 歸向真神

公司上市後，我擔任行政總裁，意氣風發。五年來那位基督徒助手都邀請我參加新春佈道會，我每年均出席，雖然心裡感動，卻不肯決志相信，原因是我事業如日中天，信主後恐有諸多不便，妨礙事業發展。

這幾年間，我變得唯我獨尊，自我膨脹得無以復加，彷彿患了躁狂症，稍不如意即破口大罵，橫蠻無理，人見人怕。我嘗試學習坐禪，希望能控制情緒，卻適得其反，脾氣越來越差。

有一次，與那位基督徒助手在電話中交談，我為了公司瑣事大發雷霆，就像著了魔一樣。忽然一把尖叫聲從我口裡發出：「我好辛苦啊！」那位基督徒察覺不對勁，立刻要我跟著祈禱，於是我拿著電話，低頭下跪，祈禱接受耶穌作救主，驅走身上的邪靈。

## 為主站住

信主後，情緒不再大起大落，心境平和，不再亂發脾氣，妻子、女兒和同事都看見我的奇妙改變。我對事物的眼光煥然一新，工作上起了一百八十度的改變。我漸漸認

識誰是真正的老闆——不是現在的老闆，而是神自己，祂在凡事上掌權。

當我有這樣的看見，工作便變得不一樣了，例如：不再在娛樂場所見客，不再玩弄權謀，不再擔心生意…這並非是我為自己設下許多規條，而是基督徒生命的自然流露。先前我以為是有益的，如今因基督都當作有損的，人生價值觀完全改變了。

公司擁有多條電視台頻道，我其中一項職責便是在播放前審查頻道內容，包括成人台。當我觀看這些成人節目時，隨即感到天旋地轉；轉眼不看，頭暈立消。我想：「我是否不再適合做這份工作呢？」為此向主尋求指引。兩週後，老闆告訴我：「成人台不賺錢，所以不會播放新片。」換言之，我不用審查成人頻道了。感謝主奇妙的安排，祂調動萬有，幾年後公司取消了成人頻道。

每逢農曆新年，老闆習慣帶領同事到廟宇拜偶像，但我表明自己是基督徒，不會出席任何儀式，導致老闆大怒，將我投閒置散，這反而讓我有更多時間追求主。

幾年之後，我再獲重用，工作越來越多，而我的原則始終如一，就是在職場上為主站住，包括：不拜偶像，不吃祭偶像之物，不參與不合聖徒體統的活動，拒絕一切誹謗誣盜的資訊，在服事上不妥協。我只管做好本分工作，使職場成為主的牧場，關心同事，為他們的工作、家庭和需要禱告，以生命影響生命。感謝神，好些同事因著我的見證信了主，在公司裡設立了團契。

## 專心靠神

每當遇到工作難題，從前我只會靠自己處理，現在會禱告交託主。我常常對主說：「主阿！該怎樣做好這工作呢？」「主阿！求你賜我智慧應付這工作！」「主阿！我承認自己不行，我投降了！請你來作，我甘心順服！」「主阿！讚美你！事情竟然如此成就！」每次開會，恍如上戰場，各部門互相攻擊，開會前我常禱告：「主阿！求你保守！願你得榮耀！」

有一次與弟兄們查經後，我駕車送其中一位回家；在路上得知弟兄的小型科技公司經營困難，便思量如何幫助他。剛巧手頭上有一個大型科技項目，雖然已有外判商負責，但可以分拆一些小型項目給他，助他渡過難關。

該大型項目是替一間國企公司設計一套全新的科技系統，完成第一期項目後，國企公司大肆宣傳，暗地裡卻被外判商勒索，要繳付贖款才能取回系統程式的原始碼 (source code)。

國企公司由於面子問題，不許報警，最後被迫付款，但因事件擾攘，第二期項目大為延遲。在此徬徨無助之際，那位弟兄與我一起禱告，更全力協助，接手第二期項目。原本是我幫助他，反成了他幫助我，只得讚歎神奇妙的安排！

## 常親近神

雖然工作繁忙，但我自得救至今，每天上班前都會到聚會所參加晨更小組，將上好的時間獻給主。早上晨更，成為我每日的供應；晚上則參加各種聚會和事奉進修課程，竭力追求主。

白天勤辛工作，晚上又要聚會和上課，時間怎樣分配妥當呢？我只能說實在有主的保守，祂為我分配好時間，叫我在百忙之中仍能親近神。常常親近神，使我與別人不一樣。老闆和同事常因工作而焦慮，我卻處之泰然；無論工作是多是少，人工是高是低，我都能夠喜樂。有時候要處理大型項目，要與大型國企打交道，北京、香港兩邊飛，同事感到很大壓力，我卻沒有壓力，因我有一位神可以倚靠，得著說不出來的平安、喜樂。

聖經說：「你們親近神，神就必親近你們。」(雅四8)無論怎樣忙碌，都要親近神，讓神介入我們的生活裡。工作繁忙不是藉口，生活煩擾不是理由，許多東西都可以放下，主說：「但是不可少的只有一件；馬利亞已經選擇那上好的福分，是不能奪去的。」(路十42)

願我們都抓住那上好的福分，渴慕親近神，活出不一樣的生命，經歷生命中的奇蹟。(樑)

## 婚訊

顏貴輝弟兄與林嘉欣姊妹訂於三月十八日(週六)上午十一時註冊結婚。

## 招聘

教會總執事室誠聘全職/兼職庶務員，負責清潔工作。有意者請於辦公時間，致電23695106查詢詳情。

## 報告

### 受浸班——認識教會

日期：三月五日(主日)上午十一時四十五分  
地點：尖沙嘴聚會所

### 集合受浸聚會

日期：三月十一、十二日(週六、主日)下午三時  
地點：尖沙嘴聚會所

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)

